

Fragen und Antworten zur Coronaschutzverordnung ab 25. Januar 2021

Pitanja i odgovori o uredbi o zaštiti od Korone od 25. januara 2021. godine

Pravilnik o zaštiti od Korone – vredi od 25. januara

19. januara, Savezna Vlada i Savezne pokrajine odlučile su da produže postojeće mere i propise, te su uvele nekoliko novih pravila. Kada se nova pravila premenjuju u Severnoj Rajni-Vestfaliji?

Predsednici i predsednici država i savezna kancelarka su se 19. januara dogovorili da produže mere i propise - koji su na snazi od 11. januara 2021. godine - na 14. februar, i odlučili su da još efikasnije preduzmu mere za borbu protiv širenja virusa. Nova pravila u Severnoj Rajni-Vestfaliji stupaju na snagu u skladu sa propisima o zaštiti od korone, koja će se primenjivati od 25. januara 2021. godine.

Predsednik savezne vlade Armin Laschet dao je izveštaj o rezultatima posle saveta saveznih pokrajina ([pogledaj video](#)).

Koja su ograničenja za kontakata?

Sledeća ograničenja za kontakt vrede do 14. februara:

Sastanci u javnim prostorima dozvoljeni su samo između članova domaćinstva i jedni drugih. Ova osoba može biti u pratnji dece iz ličnog domaćinstva, kojima je potrebna nega; u kontekstu ostvarivanja prava pristupa, zaseban roditelj takođe može biti u pratnji dece kojima je potrebna nega.

Prethodni izuzeci za minimalno rastojanje ostaju uglavnom nepromenjeni i određuju se u ~ 2 stavu 2 Uredbe o zaštiti od korone. To isključuje, između toga, i decu koja se igraju na dečijem igralištu, korišćenje javnog prevoza (ÖPNV) sa medicinskim maskama ili pratnju i nadzor maloletnika i lica kojima je pomoć potrebna.

Da li postoje neke izmene uslova za nošenje maski?

Da. Od 25. januara 2021. obavezno je nošenje medicinske maske na određenim mestima. Medicinske maske u okviru značenja Propisa o zaštiti od korone su takozvane EN 14683 hirurške maske (moraju biti naznačene na prodajnom paketu) ili maske standarda KN95/N95 ili FFP2. Obaveza nošenje medicinske maske postoji bez obzira na poštovanje minimalne udaljenosti

- u maloprodajnim objektima, apotekama, benzinskim pumpama, bankama itd., kao i u medicinskim ordinacijama i sličnim medicinskim ustanovama,
- u javnom prevozu ÖPNV-a- takođe na železničkim stanicama i stajalištima

- tokom crkvenog bogoslužjenja i drugih okupljanja verske prakse, takođe u sedištu.

Prema federalnom zakonu (Pravilnik o zaštiti i zdravlju na radu SARS-CoV-2, savezno Ministarstvo za rad i socijalna pitanja od 20. januara 2021. godine), takođe postoji obaveza nošenja medicinske maske na radnom mestu, gde se ne poštuje sigurnosna udaljenost od 1,5 metara. U ovom slučaju, poslodavac mora da obezbedi medicinske maske.

Uslov za nošenje maski i dalje važi u sledećim oblastima, a nošenje dnevne maske je i dalje dovoljno:

- u zatvorenom prostoru u javnom prostoru, ako su - sa ili bez kontrole ulaska - takođe dostupni kupcima ili posetiocima,
- na pijacama i sličnim prodavnicama na otvorenom,
- ispred maloprodajnih objekata i na povezanim parkinzima i stazama.

Zašto svakodnevna maska više nije dovoljna na određenim mestima?

Nošenje obloga za usta i nos pokazalo se kao posebno efikasna mera u pandemiji. Svakodnevne ute maske štite korisnika manje od njihove okoline. Posebno protiv pozadine mogućih posebno zaraznih mutacija virusa, savezne i državne vlade ističu da medicinske maske - takozvane hirurške maske ili maske po standardima kn95 / N95 ili FFP2 - imaju veći zaštitni efekat od svakodnevnih maski, koje ne moraju da zadovoljavaju tehničke standarde za efikasnost filtera. Stoga ni njihovo zaštitno dejstvo ne može biti zagarantovano.

U skladu sa rezolucijom Savezne vlade i pokrajinskih vlada od 19. januara 2021. godine, obaveza nošenja medicinskih maski u maloprodajnim objektima, u lekarskim ordinacijama i u javnom prevozu ÖPNV (uključujući železničke stanice i stajališta) primenjivaće se u Severnoj Rajni-Vestfaliji od 25. januara 2021. godine. Isto važi i za crkvene službe i druga okupljanja za versku praksu, takođe u sedištu.

Šta su "medicinske maske" i kako ih prepoznati?

Medicinske maske su hirurške maske, FFP2/FFP3 maske (bez ventila) i uporedive maske, kao što su maske za zaštitu respiratornog sistema od pandemije Korone (CPA maske, npr. KN95/N95). Hirurška maska je poznata iz posete lekaru ili bolnici. Sastoji se od plastične materije, pravougaona je sa naborima i obično je zelena ili plava. Uz odobrenje u okviru DIN EN 14683, hirurška maska se smatra medicinskom maskom za lice i zato je dozvoljena. FFP2 maska (proizvedena prema DIN EN 149) obično se sastoji od višeslojnog belog runa i smeštena je u obliku kljuna.

Funkcije za FFP2 maske (kao i uporedive CPA maske) [trenutnu MAGS informativnu brošuru](#). Hirurške maske i FFP2 maske, kao medicinski uređaji ili lična zaštitna oprema, moraju da prođu posebnu zakonski propisanu proceduru, pre nego što se plasiraju na tržište u Evropi. Svi oni imaju oznaku proizvođača, jasnu identifikaciju modela i CE oznaku, čime proizvođač proglašava da je u skladu sa ovim evropskim bezbednosnim propisima. Za hirurške maske, podaci se mogu naći na pakovanju, a ne na samoj maski.

Šta se odnosi na decu u pogledu zahteva za nošenje maski?

Pored toga, deca su izuzeta od zahteva za masku dok ne krenu u školu. Ako medicinska maska ne odgovara pravilno deci mlađoj od 14 godina, dnevna maska je dovoljna čak i na tim mestima, gde je potrebna medicinska maska.

Da li postoji obaveza rada od kuće?

Savezno ministarstvo rada usvojilo je pravilnik (SARS-CoV-2 Pravilnik o bezbednosti na radu Federalnog ministarstva za rad i socijalna pitanja od 20. januara 2021. godine), kojim je predviđeno da poslodavci moraju da omoguće svojim zaposlenima da rade od kuće kad god je to moguće. Ovo je namenjeno smanjenju kontakata na poslu i na putu do posla. Uredba će uskoro stupiti na snagu.

Kakva je pravna situacija u oblasti gastronomije i ponude smeštaja?

Restorani i ugostiteljski objekti ostaju zatvoreni, to se u principu odnosi i na kafeterije i kantinu.

Dozvoljene su samo usluge dostave ili pik-ap usluga. Kantina i kafeterije preduzeća u obrazovnim ustanovama mogu izuzetno da se koriste za snabdevanje zaposlenih ili korisnika obrazovnih ustanova, ako se u suprotnom ne mogu održavati radni procesi ili odobrene obrazovne ustanove.

Zabranjene su ponude smeštaja u privatne svrhe. Poslovne/zvanične noći se ne smatraju privatnim noćenjima.

Da li su maloprodajni objekti zatvoreni?

Da. Maloprodajni objekti biće zatvoreni do 14. Izuzeci od toga su: prehrambene prodavnice, usluge transporta i dostave, prodavnice pića, nedeljne pijace, apoteke, prodavnice zdrave hrane, prodavnice medicinskih sredstava, specijalne prodavnice beba, drogerije, benzinske pumpe, banke, štedionice, pošta, kiosci i novinske prodavnice, pijace za hranu i prodavnice hrane za životinje, veleprodaje (za kupce na veliko), dostava hrane preko socijalnih ustanova.

Da li je moguće naručiti poštom i pokupiti robu od strane kupaca?

Da. Dozvoljeno je poručivanje pošte i isporuka poručene robe. Naplata poručene robe od strane kupaca dozvoljena je samo ako se može obaviti bez kontakta, uzimajući u obzir mere zaštite od infekcije.

Da li je dozvoljeno otvaranje prodavnica za građevinski materijal?

Rad prodavnica građevinskog materijala i hortikulturnih centara dozvoljen je samo za nabavku zanatlija. Drugim osobama se ne sme dozvoliti pristup.

Šta se odnosi na škole?

Predavanja "licem u lice" biće suspendovana do 14. februara 2021. godine.

U svim školama i školskim tipovima nastava se održava kao nastava na daljinu za sve generacije od ponedjeljka, 11. januara 2021. godine. U principu, ovo pravilo važi i za maturalne časove.

Sajt Ministarstva škole i vaspitanja pruža sveobuhvatne informacije na temu koronavirusa i škola.

Da li u školama postoji odredba o nezi ako roditelji nisu u mogućnosti da pruže negu?

Da. Međutim, svi roditelji su pozvani da pamte svoju decu kod kuće - koliko god je to moguće - kako bi pomogli u smanjenju kontakata.

Istovremeno, od 11. januara 2021. godine sve škole nude brigu o deci za učenike od 1. do 6. razreda, koji ne mogu da se brinu o kući ili su u riziku od dobrobiti dece.

Za učenike kojima je potrebna specifična obrazovna podrška u školama sa posebnim potrebama ili u zajedničkim školama za učenje, kojima je potreban poseban nadzor, npr. u oblastima specijalizacije mentalnog razvoja i fizičkog i motornog razvoja, to se mora obezbediti i deci viših starosnih grupa, u konsultacijama sa roditeljima ili zakonskim starateljima.

Šta se odnosi na vrtiće?

Za period od 11. januara 2021. do 14. februara 2021. godine, primenjuje se sledeće:

Važi garancija za negu, ali svi roditelji se pozivaju da obezbede brigu o svojoj deci kad god je to moguće. Ne postoji zabrana nege.

Deca, koja treba da prisustvuju ponudi svakodnevne nege, još uvek mogu da budu zbrinuta. S obzirom na to da trenutna situacija sa pandemijom Korone znači da se rad mora obavljati u fiksnim grupama, obim nege ugovorenih između porodica i ustanova se uglavnom smanjuje za 10 sati (sa 45 na 35, sa 35 na 25, sa 25 na 15 časova) . U vrtiću za decu ostaje za sada rezervisan iznos.

Kada je roditeljima potrebna pomoć i nega, oni je dobiju. Ovo se izričito odnosi na profesionalne, porodične i dečije razloge.

Ovo "zaključavanje" ne bi trebalo da naškodi nijednom detetu. Roditelji treba da traže kontakt sa poverenjem u svog vrtića ili radnika u vrtiću.

Da li se trenutna ponuda za brigu o deci odnosi samo na roditelje u sistemski relevantnim zanimanjima?

Ne. U principu, nega je moguća za svu decu ako je potrebno.

Da li će univerziteti i vannastavne mogućnosti obrazovanja u javnom servisu ostati otvoreni?

Predavanja i ispiti na univerzitetima i u zdravstvenim školama dozvoljeni su u skladu sa odredbama Zakona o zaštiti od infekcije.

Kursevi se mogu pohađati, samo ako ne mogu da se vode ili odlažu bez ozbiljnih nedostataka za studente bez pohađanja nastave.

Testovi licem u lice i pripreme mere su dozvoljeni samo ako ne mogu da se premeste iz ogromnih razloga ili ako premeštanje subjekta podataka nije razumno.

Šta se dešava sa ustanovama kulture?

Koncerti i predstave u pozorištima, operskim i koncertnim dvoranama, bioskopima i drugim javnim ili privatnim (kulturnim) institucijama zabranjeni su do 14. februara 2021. godine. Isto važi i za rad muzeja, umetničkih izložbi, galerija, palata, zamkova, spomenika i sličnih institucija. Moguće je raditi samo autokini na razdaljini od 1,5 metara između vozila.

Koja su pravila za profesionalne muzičare?

Probna vežba, koja je deo stručne prakse, i dalje je dozvoljena. Profesionalnim muzičarima je takođe dozvoljeno da sviraju koncerte i nastupe bez publike koja će snimati ili emitovati program na radiju i internetu.

Šta se odnosi na rekreativni i amaterski sport?

Kao i u proleće, zabavni i amaterski sportovi nisu dozvoljeni u svim javnim i privatnim sportskim sadržajima, fitnes studijima, bazenima i sličnim sadržajima. To se odnosi i na individualne sportove u sportskim objektima/klubovima, kao što su tenis ili golf. Trčanje, bzo hodanje itd. je i dalje dozvoljeno, pod uslovom da se poštuju ograničenja kontakata.

Šta se dešava sa mestima za razonodu i zabavu?

Do 14. februara 2021. godine, rad je zabranjen za

- bazene i bazene za zabavu, solarijume, saune i termalne banje i slične sadržaje,

- zoološki vrtovi, životinjski parkovi, zabavni parkovi, igrališta u zatvorenom prostoru i slični sadržaji za rekreativne aktivnosti (zatvoreni i otvoreni prostori),
- Zabavne arkade, kazina i slični sadržaji
- klubove, diskoteke i slične institucije,
- javne kuće, centre za prostituciju i slične institucije,
- Izleti brodom, vagonima, istorijskim vozovima i sličnim sadržajima.

U kladionicama je dozvoljeno samo prihvatanje glasačkih listića, opklada i slično. Ostajanje duže od ovoga (npr. praćenje igara i događaja na koje se opklade odnose) nije dozvoljeno.

Da li su događaji i okupljanja još uvek dozvoljeni?

Događaji i sastanci, koji ne spadaju u specifične odredbe Propisa o zaštiti od korone, zabranjeni su do 14. februara 2021. godine.

Sledeće je i dalje, između ostalog - pod uslovom da se posmatraju u svakom pojedinačnom slučaju - dozvoljeno:

- sastanci u skladu sa zakonom o skupštini (npr. demonstracije)
- događaji, koji služe osnovnim potrebama stanovništva, održavanju javne bezbednosti i reda ili opšteg javnog servisa i pružanju usluga (npr. takođe stranačkih sastanaka za listu kandidata u izbornoj jedinici ili davanja krvi), koji se ne mogu odložiti iz pravnih ili činjeničnih razloga do posle 14. februara 2021. godine.
- sastanci zakonski propisanih organa, preduzeća, stranaka, udruženja ili udruženja vlasnika stanova, koji se ne mogu održati digitalno
- sahrane
- građanska venčanja
- crkvene službe.

Koji su propisi za crkvene službe i druga okupljanja za versku praksu?

Crkve i verske zajednice odlučuju, uzimajući u obzir situaciju sa lokalnom infekcijom, u kojoj meri se mogu održati sastanci verske prakse i obavestiti lokalne vlasti.

Oni obezbeđuju usklađenost sa minimalnom udaljenošću, ograničavaju broj učesnika, uvode zahtev za registraciju za te sastanke, gde se očekuje broj posetilaca koji bi mogli da dovedu do eksploatacije kapaciteta, obavezuju učesnike da nose medicinsku masku (takozvane hirurške maske ili standarde maski KN95 / N95 ili FFP2), takođe u štabu, zabeleže kontakt informacije učesnika i odustanu od pevanja zajedno.

U skladu sa §1 Pozicija. 3 Pravilnika o zaštiti od korone treba da bude predstavljen sledećim instutuacijama propisa, koje će crkve i verske zajednice stvoriti za crkvene službe i druga okupljanja radi obavljanja vere:

- Državna kancelarija Severne Rajne i Vestfalije preko crkava i drugih kišobran organizacija verskih zajednica. U tu svrhu, samo CRKVE I DRUGA REGIONALNA UDRUŽENJA VERSKIH ZAJEDNICA mogu kontaktirati putem e-maila: Referat_I_B3@stk.nrw.de.

- odgovarajuće kongregacije kroz zajednice, koje ne pripadaju nijednoj crkvi ili krovnoj organizaciji. Kongregacije, koje pripadaju crkvi ili krovnoj organizaciji, dužne su koordinirati svoje koncepte zaštite unutar dotične crkve ili krovne organizacije.

Imate li pitanja u vezi Uredbe o zaštiti od korone?

Zatim možete da se obratite e-adresi corona@nrw.de.